



2013年5月6日南苏丹常驻联合国代表给安全理事会主席的信

阿卜耶伊恩哥克-丁卡族最高酋长被害

1. 南苏丹共和国谨提请安全理事会注意：2013年5月5日，恩哥克-丁卡族最高酋长 Kuol Deng Kuol 被在阿卜耶伊的苏丹 Messeriya 阿拉伯民兵分子冷酷杀害，这公然违反了安全理事会决议和其他协议。这一行为违反了第 2046(2012)号决议，其中呼吁停止敌对行动。此外，谋杀最高酋长的这些人的存在本身直接违反了 2011年6月20日关于阿卜耶伊地区非军事化的协议第 20 段(见 S/2011/384，附件)。最后，这一可怕事件是对安全理事会第 1990(2011)号决议第 2(a)段和第 3(d)和(f)段规定的联合国阿卜耶伊临时安全部队(联阿安全部队)的授权和任务的一个严重挑战。不用说，发生在阿卜耶伊地区 Difra 和 Goli 之间的谋杀最高酋长事件也是对国际人权法和国际人道主义法的公然违反和漠视。毕竟，遇害的最高酋长从来不是战斗人员，其在遇害时也没有携带武器，而是完全依靠联阿安全部队为其提供人身安全保障。在 Kuol 酋长遇害前，保护其出行的联阿安全部队人员在近 5 个小时的时间里，一直呼吁包围车队的 Messeriya 民兵不要伤害酋长。事实上，Messeriya 民兵要求将 Kuol 酋长和随行的其他恩哥克-丁卡人、包括阿卜耶伊联合监督委员会副共同主席交给他们处死。值得注意的是，在 Kuol 酋长被害前，曾有 Messeriya 民兵暴力袭击恩哥克-丁卡族回返者的财产和人员。一些恩哥克-丁卡族平民回返者被 Messeriya 民兵杀害，这些民兵还持枪抢劫了另一些平民的牲畜。

2. Messeriya 阿拉伯人和在阿卜耶伊的苏丹其他正规部队人员还未解除武装，这仍是在阿卜耶伊不断出现暴力侵害恩哥克-丁卡族人事件的一个根本原因。除非而且直到在阿卜耶伊完全清除一切形式的未经许可武装人员，否则不能保证刚刚发生的悲惨事件不会重演。后果将是灾难性的。流离失所的恩哥克-丁卡族平民回返将陷于停顿，阿卜耶伊的和平与稳定将崩溃。

3. 因此，为了防止将来再发生此类事件，使寻求和平解决阿卜耶伊冲突的努力走上正轨，南苏丹共和国政府呼吁安全理事会：



(a) 毫不含糊地谴责杀害恩哥克-丁卡族最高酋长 Kuol Deng Kuol 的行为，迅速采取一切必要措施，逮捕这一令人发指的罪行的肇事者并将其绳之以法；

(b) 确保按照安全理事会第 1990 年 (2011) 号决议第 2(a) 段和 2011 年 6 月 20 日在亚的斯亚贝巴缔结的《苏丹共和国政府与苏丹人民解放运动关于阿卜耶伊地区临时行政和安全安排的协议》第 20 段，完全实现阿卜耶伊地区的非军事化。这将促使所有 Messeriya 武装分子以及在阿卜耶伊的苏丹安全部队其他成员完全解除武装，就像恩哥克-丁卡人一样，他们不持有任何武器；

(c) 说服苏丹共和国遵守其过去自愿缔结的关于建立阿卜耶伊临时安全和行政安排以及将商定的全民投票作为确定阿卜耶伊最终地位机制的所有协定和作出的所有承诺。

请将本信作为安全理事会的文件分发给荷。

常驻代表

弗朗西斯·马丁·登(签名)